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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων  

                      

  

ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτές κ.κ. 

- Νίκο Μωραΐτη   

- Νίκο Καραθανασόπουλο 

- Βαρεμένο Γιώργο 

- Τριανταφύλλου Μαρία 

2. Υπουργείο Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 1420/21-11-2017 Ερώτηση 

            β) Η με αριθμό πρωτ. 1490/24-11-2017 Ερώτηση  

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές κ.κ. Νίκο Μωραΐτη και Νίκο Καραθανασόπουλο και της (β) σχετικής Ερώτησης που 

κατατέθηκε από τους Βουλευτές κ.κ. Γιώργο Βαρεμένο και Μαρία Τριανταφύλλου, σας γνωρίζουμε 

ότι:            

 Μετά την ισχύ του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/7.6.2010) και των Προεδρικών 

Διαταγμάτων των Οργανισμών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων βάσει των οποίων οι 

περιφερειακές δασικές Υπηρεσίες υπάγονται πλέον στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας δεν είναι αρμόδιο για τα θέματα που αφορούν τον έλεγχο, την 

οικονομική και διοικητική υποστήριξη των Δασικών Υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. 

Ειδικότερα: 

� Οι αρμοδιότητες του προγραμματισμού των προσλήψεων προσωπικού και κάθε σχετική με 

αυτές ενέργεια του προσωπικού των Δασικών Υπηρεσιών, ανήκουν στην Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση, το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης. Το ΥΠΕΝ 

αναγνωρίζει ότι απαιτείται ενίσχυση των περιφερειακών δασικών Υπηρεσιών και για το λόγο 

αυτό συνεργάζεται με τα ανωτέρω Υπουργεία προκειμένου στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης 

της δημόσιας διοίκησης να επιτευχθεί ο στόχος αυτός. 

� Οι αρμοδιότητες αναφορικά με  την  κατάρτιση και εκτέλεση του τακτικού προϋπολογισμού και 

γενικότερα τα θέματα κατάρτισης προϋπολογισμού, παρακολούθησης και εποπτείας των 

οικονομικών μεγεθών, θέματα προμηθειών, όπως οχημάτων, ανταλλακτικών, μηχανολογικού 

εξοπλισμού, υλοτομίες κ.λπ., ασκούνται από τις αρμόδιες Δ/νσεις των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων και εξυπηρετούνται από τις καθ΄ έτος πιστώσεις που εγγράφονται στους σχετικούς 

Κωδικούς Αριθμούς Εξόδων (ΚΑΕ) του  Ειδικού Φορέα 073 (Υπηρεσίες Δασών και Αγροτικών 

Υποθέσεων). 

 



Επικουρικά το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι αρμόδιο για την κατανομή 

πιστώσεων του τακτικού προϋπολογισμού (ΚΑΕ 5242 - Δαπάνες Δασοπροστασίας) προς τις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, ώστε οι τελευταίες να προβούν στην πρόσληψη επιστημόνων και 

λοιπού προσωπικού (όπως δασολόγοι, δασοπόνοι, ειδικοί δασικής προστασίας, διοικητικοί, οδηγοί, 

εργάτες κλπ)  για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (εποχικό προσωπικό). Στόχος του ΥΠΕΝ είναι 

να εφοδιάσει τις δασικές υπηρεσίες με προσωπικό που θα τις βοηθήσει να ανταπεξέλθουν στις 

υποχρεώσεις τους, είτε μέσω του τακτικού προϋπολογισμού, είτε μέσω άλλων πηγών 

χρηματοδότησης. Για παράδειγμα, τις επόμενες εβδομάδες εκδίδεται η προκήρυξη για την πρόσληψη 

100 επιστημόνων (70 Δασολόγων και 30 Δασοπόνων) έως 8 μήνες, οι οποίοι θα απασχοληθούν στο 

έργο των Δασικών Χαρτών, ανακουφίζοντας κατά πολύ τις υπηρεσίες που είναι επιφορτισμένες αυτή 

την περίοδο με το σημαίνων αυτό έργο. Οι υπάλληλοι αυτοί θα απελευθερώσουν σημαντικούς 

ανθρώπινους πόρους, οι οποίοι θα δύνανται πια πιο εύκολα να απασχοληθούν και σε άλλα 

αντικείμενα πέραν των δασικών χαρτών, για την εξυπηρέτηση των κτηνοτρόφων και άλλων χρηστών 

των δασικών οικοσυστημάτων.  

Η παραπάνω πρόσληψη γίνεται μέσα από την ΕΚΧΑ ΑΕ και το κονδύλιο που προκύπτει από τις 

αντιρρήσεις επί των δασικών χαρτών. Στους σκοπούς του ΥΠΕΝ είναι να προσλάβει μέσω αυτού του 

κονδυλίου το 2018 και 2019 επιπλέον 200 άτομα, και αν επαρκεί το κονδύλιο και κριθεί αναγκαίο και 

περισσότερα, ώστε να βοηθήσει τις υπηρεσίες να αντεπεξέλθουν στο έργο των δασικών χαρτών, 

αλλά και τη εκτέλεση των υπόλοιπων καθηκόντων τους. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η εθνική αντιπροσωπεία επί του ζητήματος που τίθεται, 

ενημερώθηκε αναλυτικά από το Υπουργείο Εσωτερικών στις 7-12-2017 κατά τη συζήτηση της υπ΄ 

αριθμ. 566/5-12-2017 Επίκαιρης Ερώτησης.   

 

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:   2 
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